

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171. Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 14.6
Mínima durante la noche . . . 8.2
Humedad relativa 82
Cantidad de lluvia 2.6

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pta.
Provincias, trimestre 7,50 »

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 6844 ALICANTE Martes 14 de Marzo de 1933

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

CRÓNICA POLITICA

Arturo Menéndez en la cárcel

Por FRANCISCO MADRID

Vamos hacia los barrios populares. Ambiente galdosiano. Hasta llegar a los portales de la Plaza Mayor, a la calle de la Bolsa, a la calle Imperial, a la calle de Segovia, a la plazuela de San Andrés, a la carrera de San Francisco, pronto se advierte de la incorporación de aquel don Benito a la vida magnífica y digna de este Madrid que no es el de los funcionarios y habladores de café sino el auténtico y buen Madrid, el de esta gente callada y silenciosa, graciosa y viva de expresión que trabaja y no quiere confundirse con todo lo que no es más que un cosmopolitismo provinciano y grotesco. En la Carrera de San Francisco hay un edificio gris. Son las Prisiones militares. La puerta estrecha. Ya llegamos.

Llegamos a una cancela. Pasamos a otra... Qué impresión se siente en estos pasillos con el limpia estera y las paredes blancas de cal. Son celdas de distinguidos. Hay en ellas unos cuantos monárquicos y otros cuantos nobles. En efecto. Las habitaciones para estos presos tienen casi las mismas comodidades que las habitaciones distinguidas de las pensiones provincianas. Una consola negra, unas mecedoras, un sofá, un par de asientos fríos, un palanquero, una cama que igual puede ser de hotel mueble barato como de hostal lejano. Unos sanos en las paredes, un almanaque y una magnífica salamandra. El pasillo por donde pasean los monárquicos también está amparado por el calorillo de una estufa que tira muy bien. ¡Qué bien se está en la cárcel!

Pero no, no se está bien en toda la cárcel. Es que este es el departamento de presos distinguidos, de los del 10 de agosto, de aquellos que intentaron destruir la República para hacer que se hundiera el Estatuto de Cataluña, la Reforma Agraria, la política de las 20.000 escuelas, la laicización del Estado, el presupuesto de 200 millones para Obras Públicas y mucho menos para Ejército... Aquí sí que se está bien. La República es muy generosa con los monárquicos. ¡No ha de serlo, si la Justicia está en manos de los directos o indirectamente, satisfechos del primer movimiento monárquico!

Pero volvemos a través otra puerta enrejada y ya estamos en el pasillo frío y húmedo de todas las cárceles. Es largo el corredor. Hay 18 calabozos y en el 14 está el capitán Menéndez, nada más ni nada menos que el capitán Menéndez. Ya no es el exdirector general de Seguridad, es simplemente el capitán Menéndez y como es capitán y además se llama Menéndez, la Justicia de la República lo envía a la galería de capitanes, que por ser la galería de capitanes no tiene calefacción el pasillo. Gastaría demasiado al Estado y como gastaría demasiado al Estado no tiene derecho más que a unos kilos de carbón al mes que le sirven para mantener el brasero encendido ligeramente. Cuando eran muchos, como en los 18 calabozos había braseros la galería estaba perfectamente calefaccionada, pero ahora que está solo un capitán que se llama Menéndez, no es menester... El frío es el mismo en aquel interior pero no vale la pena de combatir. Los monárquicos, a los monárquicos, esta, lavabo buena, estufa. Al capitán Menéndez que, vagamente aparece que ha servido a la República le queda el consuelo de que hoy está exactamente igual tratado por la justicia de ahora como por la de antes.

El capitán Menéndez se ha levantado. También tenía correspondencia. Tanto como cuando era director general de Seguridad. Posiblemente más. En efecto los republicanos de todo el país le envían telegramas de adhesión, cartas expresivas de una cordialidad perfecta. ¿Cómo es eso? No se ha dicho que había delinquido? Sin embargo, el correo de Arturo Menéndez hoy es muy considerable. Todos le dicen: «A su lado. Abrazos». Viene telegramas de Cataluña, muchos telegramas de Cataluña. Cartas, postales... Se siente la gente la necesidad de apartarse del hombre a quien la justicia señaló...

Muchas cartas, muchos telegramas... ¡Vaya, ya es un consuelo! Pero... Ahora entran diputados... Si, si. Los diputados cuanto mas sinceramente republicanos y de izquierda, están aquí. Ahora es Ventura Gassol; ahora es Vicente Sol; ahora es José Suñol y Garriga... Ahora Jerónimo Bujeda. ¡Ah! Ahora llega el gobernador civil de Madrid. Ahora el director general de Seguridad... ahora el subsecretario de Obras Públicas.

Y Arturo Menéndez se ha vuelto a

poner las zapatillas que llevaba en la cárcel el año 1930, la boina y la gabardina... Saluda, sonríe, tiene un gesto amistoso para todo el mundo... Ahora vienen los agentes de la policía que estuvieron a sus órdenes. Ahora los aviadores de antes, el director general de Aeronáutica... ¡Magnífico. Este hombre tiene hoy, en la caída muchas más adhesiones que antes...

Por la puerta de la cárcel entra una señora alta y distinguida y dos niños alegres e inteligentes. Son la esposa y los hijos de Arturo Menéndez, que hoy, bajo la República, como ayer con la monarquía vienen a visitar a quien por defender el régimen democrático y parlamentario está en la cárcel.

Nos parece de mal gusto hacer literatura sobre el dolor íntimo de la familia, como hacen los periódicos monárquicos con sus partidarios. No debe hacerse. El hecho es superior al comentario.

FRANCISCO MADRID

Nombramiento de "fogueiros majors"

Las comisiones de fogueiros de los diferentes distritos siguen su pugna por el nombramiento de fogueiros majors.

La comisión de la calle Calderón de la Barca ha nombrado al director general de primera enseñanza don Rodolfo Llopis, que durante sus estancias en Alicante es vecino de dicha calle.

La de la Plaza Catorce Abril, le ha ofrecido — o tiene acordado ofrecer este puesto — al destacado alicantino Carlos Arniches, eminente comediógrafo que en el distrito de San Francisco nació.

Todo esto demuestra como las comisiones se preocupan de prestigiar la fiesta que ya tiene de por sí el prestigio de ser festejo popular, ideado por el pueblo, por el apoyo y realizado y por él también gozado plenamente.

Lea EL LUCHADOR

DE ARTE

"Trigémino" y Pantoja

Dos artistas noveles, es decir, dos voluntades que se entregan al arte por el arte mismo, que roban tiempo a sus vidas normales para dedicarlo a esta Musa caprichosa cuyas caricias o se dan nunca, o se dan con hartas limitaciones.

«Trigémino», — hay que nombrarle por su pseudónimo, en el que se escudó, este artista — presenta 61 obras, dibujos valientes, audaces de forma y de técnica, porque el dibujante se ha dejado llevar de su humor colorista y del cubismo, a veces, y, casi siempre, por esa vanguardia a la que no comprendía por tiros y por trozos.

Tiene aciertos, rotundos aciertos y tímidos, dejados, ahilamientos en su labor, tal vez porque oyó pareceres dispares y ello influyó en su ánimo. Pero, desde luego, es un dibujante, con ironía gracia, a veces, como por ejemplo, en ese «Rápido de las Carolinas», número 56 del catálogo, de buen sabor humorista y bien de dibujo. «Futurismo», es un dibujo de exaltada fantasía, tintado de todos los tonos optimistas del porvenir. «Trosky», «Confusión de ideales», «El Desarme», — hiriente dibujo, bien logrado — como «Alegoría de la revolución rusa», y, sobre todo, «Mundo que muere y otro que nace», «Chimeneas», «El monopolio de la industria por el dinero», y «Estadística clerical», bravos de expresión, y de color, hacen del joven dibujante un iconoclasta que busca solo en sus obras la parte estética. ¿Bien lograda? A veces, sí. En algunas obras, por ejemplo, «La Travesía», ese «Rápido de las Carolinas» más el primero de estos, son aciertos, bases para que se auge más el artista. Muchas veces el lápiz de Trigémino es también estilete que rasga las carnes de los prejuicios sociales, en una diseción moral altruista y clara. «Moscos» es otro dibujo de los que más me gustan, precisamente porque en él su autor dibuja su propia idea, una visión radiante de lo que muchos anhelamos en estructura social.

No son baluceos las obras de Trigémino; puede tenerlas ya como algunas de ellas, realizaciones de su arte difícil modalidad de la caricatura, ironía de la parte moral, más difícil que la broma pictórica anatómica.

«Engranajes», es un canto, bien sentido, del esfuerzo mental y el del músculo. Dos fuerzas que han de cambiar la faz del mundo. Idea y músculo, en labor pujante de engrandecimiento.

El escultor Pantoja, nuestro artista, presenta también 9 obras. De ellas la de más de mi gusto es «Ofrendas», la mejor a mi entender, porque supone una gran audacia, una valentía de concepción y de trazo. Esa mujer desnuda que ofrece el deleite de su carne, en activa actitud de ofrendar la gracia más bonita de la femineidad, el seno bravo y enhiesto, es toda una ejecutoria de libertad moral. La consecución de la escultura va bien con esa vanguardia que flamea el autor.

Las rectas, tan duras a veces, y tan expresivas, otras, sirven de contorno a esta escultura «Seguete», que expone Pantoja entre sus obras, y le pres-

tan a la idea cierta ternura, que, más que ella, es un reproche a la humanidad que deja en la calle porfioso a quienes perdieron los faros de sus pupilas. Más cuidada esta escultura, de mejor ambiente, tal vez mejor pensada, luce, con «Ofrendas», más que ninguna de las suyas, aunque también hay que parar la atención en el retrato de la «Señorita Marija Pantoja», de trazos firmes y seguros, así como el de «Gabriel Miró», de buen parecido y de espiritualidad lograda.

Pantoja va por buen camino del que no será yo, ciertamente, quien le aparte con reparos; claro que los tiene, igual que Trigémino, pero a la juventud que lucha ella sola en la ruta del arte, no es prudente extraviarla. Sigán trabajando, y comprendan ellos mismos sus ligeros defectos, más bien de visión, y que sean ellos los críticos de sí mismo. No son todas las obras buenas victorias, porque en algunas decaen sus propios entusiasmos, pero, desde luego, se debe proclamar la sana intención y los aciertos mencionados.

Espero que en nuevas exposiciones Pantoja y Trigémino, demostrarán que la experiencia de estas pasadas, le sirvieron para algo.

No solo hay que utilizar los colores, lápiz y cincel, amigos luchadores, sino que el alma y el entusiasmo consiguen muchas más victorias. Acaban de demostrar que tienen alientos para más definidas obras y es seguro que a ellas se dedicarán.

Tienen magníficas condiciones para llegar más arriba; su juventud y su liberalismo, y su afición desmedida que les aconseja y les enfrenta con todas las posibilidades.

J. FERRANDIZ TORREMOCHA

Ha comenzado la semana de las fallas en Valencia

Ya ha comenzado en Valencia la gran semana fallera y en cuyo programa, aparte del que realicen las comisiones de fallas, está el oficial que organiza el Ayuntamiento.

Del día 12 al 19 Valencia arderá de entusiasmo y en festejos tales como concurso de canciones populares, concurso del pasodoble, ejercicio de acrobacias aéreas por el aviador Alfonso Alarcón, concurso de fuegos sueltos, descubrimiento de la plaza rotuladora de la calle del pintor Peiró, Fiesta del salteño Fallero y Homenaje a la Fallera Mayor, corridas de toros en las que actúan los diestros Vicente Barrera, Manolo Bienvenida, Ortega y Victoriano de la Serna, y Fernando Domínguez, festival deportivo en la Plaza de Toros, cantá d'albaes dedicadas a las autoridades y Pepes, carreras de bicicletas, festival náutico, cremá de las carrozas que figuran en la cabalgata de las épocas de las fallas y cremá de las fallas.

Valencia arde en fiestas, tan luminosas y populares como esta nuestra de las «Fogueiros de San Chuán», en plena preparación ahora.

Deseamos todo el éxito posible a nuestros hermanos los valencianos en sus festejos típicos.

Política financiera

Se impone el abaratamiento del dinero

Vuelve a tener actualidad el tema del descuento y la conveniencia, cada día con mayor número de adeptos, de que se implante en España una política de dinero barato.

Da actualidad al tema lo que está ocurriendo en el mercado del cambio extranjero. Es indudable, que el porvenir de la peseta es despejado y bueno, quizá demasiado bueno, porque la demanda de pesetas en todo el mundo es grande, y de hecho se ha iniciado un movimiento de especulación al alza de la peseta, que puede producir trastornos que conviene evitar. La especulación extranjera, sabiendo que la posición de la peseta es ahora francamente desahogada y que el recelo hacia las divisas oro es grande, se sitúa a comprar pesetas, y como además aquí puede colocarse en cuenta corriente a 4 por 100, cuando en el extranjero no hay modo de encontrar colocaciones a corto plazo que renten más de 1 o 2 por 100, el especulador al alza de la peseta puede maniobrar con todos los factores a su favor.

La política de dinero caro que hasta ahora se ha seguido en España no tiene ya oportunidad, porque no es necesaria para defender el cambio de la peseta, y por contra favorece un movimiento de especulación al alza de la peseta, que no es conveniente por ningún concepto.

Ahora bien: la política de abaratar el dinero no consiste tan solo en rebajar el tipo del descuento del Banco de España, porque eso, la experiencia demuestra que en nuestro país no tiene eficacia para conseguir abaratar el dinero con carácter general. Para eso sería preciso una serie de medidas coordinadas, que puede ser que sean ya motivo de estudio en determinados centros financieros. Consistirían estas medidas en la regulación del interés de las cuentas de Ahorro, tanto en las Cajas de Ahorro como en los Bancos, pues mientras ese interés no se regule, no es posible ir con carácter general al dinero barato. Haría falta también una regulación de algunas tarifas del Banco de España para que al reducirse el interés no se hiciera imposible la actuación de la Banca privada en materia de descuento. Sería preciso también alguna reglamentación de las emisiones de valores de Empresas privadas, con objeto de que algunas de estas operaciones, por razones de competencia o de exigencias de Bancos para consolidar deudas flotantes bancarias no encaezcan el dinero y deprecien las inversiones a largo plazo.

Todas estas medidas habrían de estudiarse e implantarse si se quiere conseguir de hecho un abaratamiento del dinero que sería ahora muy conveniente.

Comentario

De aquel cardenal primado a este deán sencillo y comprensivo

Quiero unirme sincera y entusiásticamente al homenaje de admiración y respeto que el pueblo madrileño está tributando al diputado y sacerdote, ex deán de Granada, don Luis López Dóriga.

De todos es conocida la labor altamente democrática que ha realizado el señor López Dóriga en el primer Parlamento de la República. Todos sabemos también que ha prestado su decidido apoyo a una legislación laica que hace posible una absoluta libertad de conciencias y, por último, nadie ignora las acertadas intervenciones parlamentarias saturadas y avalladas por una clara y alta visión de las verdaderas reivindicaciones humanas. Pero, por lo visto, todos estos méritos, todas estas cualidades, en fin, todos estos aciertos del señor López Dóriga nada significan ni nada valen ante el fanatismo cerril de los clericales: éstos olvidan con mucha frecuencia que la condición de sus doctrinas les excluye de participar activa y pasivamente en la vida pública de un país, y, por lo tanto, el señor López Dóriga, sacerdote consciente de las atribuciones que la Iglesia católica puede y debe tener dentro del Estado español, no ha vacilado un instante en aportar su valiosa cooperación para que las nuevas leyes tuvieran un carácter puramente humano, netamente democrático.

Retrocédamos unos instantes y nos hallaremos frente a otro caso del que, sometiéndolo a un estado comparativo, podremos sacar una consecuencia lógica. El tristemente célebre carde-

YA NO PUEDE PERDERSE TIEMPO

Estos tres meses que faltan hay que dedicarlos a la preparación de nuestra fiesta

Tomemos ejemplo de Valencia, ya que tan amigos somos a marcar las normas de nuestro trabajo por rutas ajenas, y veamos como la ciudad hermana dedica interés y atención desde hace mucho tiempo a la preparación de su fiesta de las Fallas que no en balde es el asombro de España entera.

Arte, ingenio, riqueza, buen gusto, esplendidez. Pero sobre todo esto amor de los valencianos a su tierra y amor a la fiesta magnífica que atrae sobre Valencia la atención de la península.

Nosotros estamos como quien dice comenzando la fiesta, que si arraiga profundamente en nuestras costumbres será por el ímpetu de la fiesta misma ayudado por este entusiasmo alicantino que no se ha debilitado un solo instante. Pero precisamente porque estamos en su comienzo, porque lleva pocos años de presencia es por lo que estamos mas obligados a no desampararlo, a no dejarlo a su propio impulso, a que no prenda en él la leyendaria apatía alicantina, a que prospere y se auge y siga la marcha ascendente que hasta ahora llevó, pues lo que sobre ser una satisfacción del espíritu y un deleite de los alicantinos, es también una fuente de economía, ya que esos días se congregan en Alicante forasteros de todas las latitudes de la región; y hay que aspirar a que vengan de todas las re-

giones españolas.

Este año seguramente habrá además la presencia oficial de los españoles de Orán, que quieren participar de la fiesta alicantina. No sabemos si prosperó la iniciativa de levantar la efoguera de Orán en el puerto, pero aunque no hubiera prosperado, ya es bastante que una banda de música africana, esté entre nosotros durante las fiestas y que un gran contingente de alicantinos allá residentes tengan anunciado su propósito de trasladarse esa semana a Alicante, para que se abra por este lado una nueva corriente de atracción hacia nuestra tierra.

Porque el objeto de la fiesta de efogueros sobre el suyo primordial y sustantivo de la fiesta de arte y de ingenio en sí, ha de tener para nosotros el otro aspecto de ser motivo de reclamo, de ser como una publicidad vistosa, policromada, atrayente, de nuestras bellezas naturales; de ser como el cartel de propaganda, la ocasión de que quienes no se decidieron a conocer Alicante, sencillamente sin llamadas ni vocadores, al acudir llamados por este clarín de la fiesta luminosa queden prendidos en la simpatía y en la magnificencia de la provincia.

Estos tres meses que quedan, han de aprovecharse intensamente para la propaganda de las «efogueros»...

Depresión económica

Panorama de la economía mundial

Ultimamente la Steel Corporation, de los Estados Unidos, declaró un dividendo de 50 céntimos por acción de la serie preferente, y añadió que la diferencia entre este pago y el dividendo ordinario de 1 chelín 75 céntimos por trimestre quedaba aplazada.

Hasta hoy el dividendo citado de 175 chelines por trimestre se había venido pagando ininterrumpidamente desde hace 22 años. Solo hace nueve meses dejó de pagarse el dividendo de las acciones ordinarias. En diciembre de 1932, o sea en el tercer trimestre del año, después del pago de los intereses por bonos, y otras cargas, la Compañía acusaba un déficit de 16.729.368 dólares contra 20.871.709 en el trimestre anterior. El déficit neto para 1932 asciende a 31.949.937

dólares.

Es de notar que en la Compañía se han introducido drásticas economías y se han hecho importantes reducciones de salarios, al punto que aquellas ascienden a 70 millones de dólares. A pesar de esto ha tenido que llegar, debido a la crisis de la industria del acero, a la reducción del dividendo.

DISMINUYE LA DEMANDA DE MAQUINARIA ALEMANA

La Asociación de Fábricas alemanas de maquinaria informa que las demandas nacionales y extranjeras en esta industria han disminuido en el mes de enero a pesar de que la cifra total de pedidos en diciembre fué ya extremadamente baja.

SE APAGAN LOS ALTOS HORNOS EN LORENA

La Sociedad Lorenesa Minera y Metalúrgica apagará sus altos hornos el 1 de marzo y cerrará por completo la fábrica de acero por electricidad. Solo los hornos de cok la central eléctrica y los pozos de mineral seguirán en explotación.

Este determinará el despido de numerosos ingenieros, empleados y obreros.

La Sociedad Lorenesa gestiona la venta de la fábrica de acero por procedimiento eléctrico al grupo Schneider-Creusot, cuyo valor es de 320 millones de francos, pero el Estado francés reclama cien millones y de la venta de la «Carishütte» secuestrada queda abonarle 11 millones y medio de francos mas 32 millones y medio de otros créditos bancarios y 270 millones a largo plazo y 77 a corto plazo.

Las gestiones de venta no parece que obtendrán resultado alguno y el cierre de la fábrica y de los altos hornos era inevitable por la disminución de la exportación de hierro a Inglaterra.

DESEQUILIBRIO DE LA PRODUCCION DE SEDA ARTIFICIAL EN HOLANDA

La exportación holandesa de seda artificial aumenta en cantidad y a pesar de ello disminuye en valor, lo que ocasiona un peligroso desequilibrio de esta industria. En 1930 se exportaron 6.089 toneladas con un valor de 24 millones de fl.; en 1931 el volumen ascendió a 7.120 toneladas y el valor bajó a 19 millones y en 1932 la cantidad ha llegado a 8.237 toneladas y en cambio su importe ha llegado a 15 millones y medio de fl.

Se considera que el coste de producción lejos de disminuir ha aumentado, y que en consecuencia la industria que con mayor producción ve mermarse casi en la mitad sus ingresos.

Lea El Luchador

Cantidades para obras públicas

Por el ministerio correspondiente se ha mandado librar, para obras públicas en la provincia de Alicante, las siguientes cantidades:

Peraltado de curvas en los kilómetros 382 al 399 de la carretera de Ocaña a Alicante, 40.000 pesetas.

Para reparación de los kilómetros 9 al 12 de la carretera de Orihuela a Torreveja, 42.000 pesetas.

Para reparación de los kilómetros 402 al 407 de la carretera de Ocaña a Alicante, 15.240 pesetas.

El director general de Industria

En el tren correo de anoche regresó a Madrid nuestro director, el director general de Industria don Alvaro Botella, después de haber permanecido dos días en Alicante.

Durante su breve estancia en la capital ha conferenciado el señor Botella con destacados elementos relacionados con las industrias de la provincia cuyo estudio le preocupa para conseguir para ellas el lógico y necesario desarrollo.

Fué despedido en la estación nuestro director por las autoridades y por amigos particulares y políticos.

Adhesiones a Arturo Menéndez

Durante el día de ayer se han enviado al exdirector general de Seguridad don Arturo Menéndez, detenido en Prisiones militares, numerosos telegramas y telefonemas de adhesión, de los republicanos alicantinos que sienten fuertemente la convicción de la rectitud y de la justicia con que procedió el funcionario al intervenir en la represión de sucesos reprochables y que atentaban a la seguridad del régimen.

Muchos particulares y varias sociedades y entidades republicanas telegrafaron al señor Menéndez, expresándole en esta hora adversa, su adhesión y su simpatía.

Desde Orihuela

El Juzgado de Aguas incumple sus ordenanzas

Creo haber demostrado en artículos anteriores, que los señores directores del Juzgado de Aguas no proceden con la rectitud y cautela bastante para honrar adecuadamente su cometido. Ahora voy a probar que no pueden tampoco desempeñar legalmente tales cargos sus directores, atendidos a las «Ordenanzas para el Gobierno y Distribución de las Aguas que Riegan la Huerta de la Ciudad de Orihuela y otros pueblos sujetos al Juzgado Privativo de la misma», impresas en esta en 1814 y con vigencia hasta 1942, y que en general se infringen la mayoría de sus estatutos.

Indudablemente, desde tiempo inmemorial (Art. 137) ha existido una ley de aguas en nuestra veiga; pero los primeros datos que hoy tenemos a mano son de 1913 en que Alfonso XI cede a este Juzgado entre otros privilegios los días que habrán de ser feriados en atención a «lo privilegiado y urgente de los asuntos de aguas» (Art. 18).

La jurisdicción del Juzgado de Aguas de Orihuela comprendida en 1626 «de la raya de Castilla a Guardamar» hasta 1793 en que fueron aprobadas por el Supremo Tribunal las Ordenanzas de Almoradí.

Las de nuestra ciudad fueron aprobadas en tiempo de la Reina Gobernadora por el Consejo Real en 31 de agosto de 1836 y remitidas a este Ayuntamiento por acuerdo de la Excm. Diputación provincial en sesión celebrada el 1 de Abril de 1844.

Por todos sabido es, que estas entidades de aguas disfrutan para el desempeño de su función de una amplia autonomía secular, hasta el punto de poder multar a quienes cometen infracciones de sus Ordenanzas, expropiación bienes o vender, a quienes se nieguen a satisfacer el importe de las deudas con ellas contraídas, a quienes se nieguen a satisfacer el importe de las deudas con ellas contraídas, e imponer derramas y cobrar mondas sin la intervención de otro tribunal que el de aguas en ellas establecidos.

Mas lo que no suscita ningún género de dudas, es que, para que estos organismos puedan tomar tales determinaciones y actuar legalmente, es primordial hallarse legalmente constituidos, y que sus directores sean elegidos para sus cargos en cumplimiento

E. MARSÀ

Lea El Luchador

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS!
Natrosil CON Tiroides
DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-operápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES, etc

de los estatutos de las mencionadas Ordenanzas y no a pesar de ellas.

Indudablemente, estuvo en el ánimo de quienes redactaron este reglamento la necesidad absoluta de la mas estrecha compenetración entre el Juzgado de Aguas y el Ayuntamiento, como se deduce de la lectura de los artículos 75, 176 202 y 247. Y porque lo comprendieron así, convinieron en que fuese el Alcalde de la ciudad quien hubiera de darle posesión al primer Juez Sobrecorquero y tomarle el juramento que determina el artículo 33 a los empleados, concediéndole al Ayuntamiento la facultad de sentenciar sobre pago de multas por infracción de esta Ordenanza, poniéndose también de acuerdo con él, tanto para adoptar las medidas convenientes como para atender al coste de la obra encaminada a precaver los desastres que suelen ocasionar a la ciudad las avenidas furiosas del Segura. Es de decir, que los cautos varones de aquella época, creyeron muy sabiamente, que la godosidichá entidad debiera ser apolítica ante todo, y con el fin de defender mas eficazmente los intereses de la vega, estar absolutamente compenetrados con el Ayuntamiento de la ciudad, fuese este el que quisiera.

Mas aunque la actitud adoptada por los señores dirigentes del Juzgado de Aguas de Orihuela es la opuesta al espíritu de las Ordenanzas y ser ello mucho, quiero demostrar también la ineptitud de todos ellos para desempeñar tales cargos y la responsabilidad que les alcanza por el incumplimiento claro y terminante de los estatutos por los cuales se rige el citado organismo.

La organización y desenvolvimiento normal y legal del Juzgado de Aguas de Orihuela, depende esencialmente de la formación fiel del padrón de aguas, exacto y circunstanciado de todas las heredades de su riego respectivos. (Art. 29). Tan interesante es que las Ordenanzas determinan que cuando hubiere venta o traspaso de finca de regadío habrá que comunicarlo en el plazo de dos meses para poner a la nota correspondiente en el padrón de la acequia de su riego (Artículo 52) multándose a quien no lo hiciese (Art. 53) bajo la responsabilidad del Escribano secretario (Art. 54) que tendrá la obligación de adicional a los padrones cualquiera novedad de riego, desahúe o mudanza de un arrendatario a otro (Art. 55) debiéndose renovar los padrones cada veinte años o antes si la confusión de las adiciones lo exigiesen (Art. 57 y 59).

Sin la confección de estos padrones no se puede cobrar las mondas ni las derramas impuestas por la junta de herederos (Art. 61.100 y 102) ni celebrarse Juntas ni tomar acuerdos según se deduce de los artículos 83 bas octava y 92).

Pues a pesar de lo que determinan los artículos 57 y 59, tan importantes documentos hacen mas de veintisis años que no se han hecho ni rectificados; pues el último Juez que lo mando confeccionar fué don Antoni Fesceto que falleció en 1906, y por lo tanto, desde 1925 o antes que caducaron todos los padrones, el Juzgado de Aguas de Orihuela vive en la clandestinidad, y cuantos jueces, escribanos, secretarios, Depositarios, Síndicos, y electos han existido desde 1926 hasta la fecha que hayan cobrado mondas y derramas, pletizado en nombre de heredadamiento o simplemente que se hubiesen reunido en Junta para tomar acuerdos, han procedido ilegalmente.

¿Responsabilidades? Casi exclusivamente a los Jueces Sobrecorqueros, por su estricta obligación de velar por la observancia de esta Ordenanza y el desempeño de las respectivas obligaciones de los empleados. (Art. 19) cuyas obligaciones se obligó a cumplir fielmente bajo juramento. (Art. 33).

Mas por si aun con el incumplimiento de artículo tan esenciales como las anteriores fuese poco, sepáse que también se incumpelen los números 83, 90, 92, 98, 99, 115, 132, 140, 179 y 178.

Pero es que aun hay más en abundancia de la clandestinidad con que viene actuando el Juzgado de Aguas de Orihuela; y es que, el actual Juez no puede desempeñar tal cargo de acuerdo con el Art. 25, por no disfrutar la propiedad de sesenta tahullas de tierra huerta de mediana calidad, situadas en el Juzgado de Aguas de Orihuela.

El nuevo horario de trenes

Como consecuencia de las recientes modificaciones introducidas en el horario de trenes, por lo que respecta a Alicante, hay alguna desorientación en el público. Para evitarla insertamos a continuación los cuadros de horarios que rigen actualmente.

LINEA M. Z. A.— Omnibus para Almanza, sale de Alicante a las 7:20; llega a Almanza a las 10:30.

Tren rápido, sale de Alicante a las 10:10; llega a Madrid a las 19:35.

Correo-expresso, sale de Alicante a las 22:20; llega a Madrid a las 8:35.

Omnibus mensajero, sale de Alicante a las 20:00; llega a Madrid a las 22:00; sale de Alicante a las 13 y 35; llega a Valencia a las 18:30.

Saliedo de Valencia en el rápido de las nueve cuarenta y cinco, se llega a Alicante a las 14:50.

Los trenes de Madrid llegan a Alicante el rápido a las 17:50 y el correo a las 8:10.

LINEA DE ANDALUCES.— Correo de Granada, sale de Alicante a las 6:55; llega a Murcia a las 9:05. Combina con Torreveja.

Correo de Murcia, sale de Alicante a las 15:50; llega a Murcia a las 18:37.

Tren de Elche, sale de Alicante a las 13:30; llega a Elche a las 14:15.

Tren de Cartagena, sale de Alicante a las 17:55; llega a Alquerías a las 20:30.

Mercancías con viajeros, sale de Alicante a las 20:50; muere en Zeneta a las 0:25.

LINEA DE F. E. S. A.— Correo a Denia, sale de Alicante a las 8:10; a las 12:40 y a las 17. Y llegan procedentes de Denia a las 9:05, a las 16:36, y a las 20:48.

Tatro Principal

LOS ARTISTAS QUE INTEGRAN EL CONJUNTO FU-MANCHU

Se van conociendo nuevos detalles. Fu-Manchú, «El Doctor Demonio» que el viernes 17 debutará en el teatro Principal es un descendiente de siete generaciones de magos (1698-1904) y sus espectáculos lo completan a teatralización de históricas leyendas de los «lamas» del Tibet. Hace un derecho de lujo al presentar su espectáculo con valiosos y auténticos trajes chinos pertenecientes a las castas más elevadas del extinguido Celeste Imperio; sus decorados han sido proyectados y dibujados por el artista Huang-Su y los muebles son obra del tallista Bin-Hes-Fah.

En cuanto a la compañía, está integrada por los artistas-ayudantes Misses. Min-Toy y Li-Lee y los ayudantes Wong-Tai y Tzu-Feng, como también la danzarina Miss El-Shaa. A más, trae sus tramoyistas, electricistas, etc.

En fin: podemos anticipar y asegurar que Fu-Manchú sabrá sorprender con su creación «La Revista de los Misterios» por tratarse de un espectáculo completamente nuevo para esta ciudad.

El debut definitivamente, se realizará el viernes 17.

Desde San Vicente

Por motivos de delicadeza, que la mayoría del Ayuntamiento del vecino pueblo tuvo que tomar en consideración, fué admitida la dimisión de cargo de Alcalde Presidente a nuestro correligionario don Ramón Orts Galán, perteneciente a la minoría Radical Socialista.

No queremos encomiar la gestión de nuestro correligionario, por que ya es bastante elocuente que lo haga con sus críticas «Diario de Alicante».

Solo diremos para que lo sepan todos, que hacer las cosas como pretenden los inspiradores del correspondiente periódico mencionado, es hacerle rematadamente mal.

La inmensa mayoría del pueblo conoce a todos y por tanto sabe cual es el entusiasmo demostrado por el alcalde que cesa en defensa de los intereses locales, estando altamente satisfechos todos de su paso por el cargo en el que siempre ha puesto toda su voluntad de hombre recto y ecuánime.

Ello le ha valido atraerse las iras de los reaccionarios y descontentos, que solo buscan en todo momento satisfacer bajas pasiones, y que por consiguiente han visto frustrados todos los propósitos bastados ante la decisión de un hombre que ha sabido reducir todos sus actos dentro de la más estricta justicia.

En sesión ordinaria celebrada en segunda convocatoria por el Ayuntamiento de este pueblo, ha sido elegido Alcalde Presidente del mismo, don Mariano Botella Jover, perteneciente al partido de Acción Republicana.

Declaraciones del Jefe del Gobierno

Madrid, (teléfono). — El Jefe del Gobierno recibió anoche a los periodistas, con los que conversó en amigables tonos.

Dijo que había permanecido todo el día trabajando en su despacho. Únicamente a mediodía fué a dar posesión de la presidencia del Consejo de Estado al señor Martínez Azagón.

Por la tarde recibió al señor Casares Quiroga, que no le dió ninguna noticia de importancia. Humorísticamente comentó con los periodistas la afirmación que había creído de que tenía preparada una nota retirándose de la política.

Esta noticia la publica en tono verdaderamente serio el periódico «La Nación» reconociendo la versión de un periodista de cierto nombre; pero, como se advertirá, está completamente desmentida la patraña.

Humorísticamente comentó con los periodistas la afirmación que había creído de que tenía preparada una nota retirándose de la política.

Esta noticia la publica en tono verdaderamente serio el periódico «La Nación» reconociendo la versión de un periodista de cierto nombre; pero, como se advertirá, está completamente desmentida la patraña.

Si estas fuerzas son las que mantienen vivo el espíritu de la revolución, es sencillamente una cobardía abandonarlas.

Hay que ir a la lucha cara a cara. Hablando de la actitud de algunas minorías, dice el ministro socialista que la responsabilidad plena se vuelve contra ellas.

Es un deber de todo el que sienta el ideal de la República de formar en ese bloque revolucionario para mantener el espíritu republicano de los días.

Dirigiéndose a los catalanes dice que han sido unas horas agradabilísimas las que ha pasado viendo cómo los elementos dirigentes de la República tienen una visión clara y perfecta del porvenir de España.

Es de desear que el resto de la nación sienta y piense igual.

Por insultar a los de Asalto

Murcia, (teléfono). — Un guardia de asalto detuvo en una taberna del camino de Alcantarilla, a Ginés Sánchez Pérez, de 22 años, que profirió palabras incoherentes contra el Cuerpo de guardias de asalto.

Conducido a la Comisaría manifestó que lo había hecho, desconociendo que el guardia de asalto fuera tal guardia, puesto que iba vestido de paisano.

Del hecho se dió conocimiento al juzgado competente.

Entran en una iglesia pero solo se llevan quince pesetas

Murcia, (teléfono). — A primera hora del domingo el cura de la iglesia de San Andrés al llegar al templo advirtió que en una de las paredes del edificio que dá a la huerta se había practicado un agujero de unos cincuenta centímetros, al parecer en la noche anterior.

El sacerdote don Salvador Ferrer Martínez avisó al párroco y entre ambos recorrieron la iglesia observando que habían sido violentados cinco cepillos, de los que se llevaron los ladrones unas quince pesetas.

Parece ser que los ladrones trataron también de llevarse una corona de plata que tenía una Virgen María, pero no consiguieron sus propósitos.

La policía practicó una inspección ocular en el templo, comprobando la veracidad de la denuncia que le fué hecha por el referido sacerdote.

Se practican gestiones para dar con los autores del robo.

Mejora la situación de Norteamérica

Nueva York, (teléfono). — Hoy, de acuerdo con la autorización del señor Roosevelt, han abierto las entidades bancarias de 23 de los Estados que habían cerrado los establecimientos.

El público, en contra de lo que se esperaba, ha acogido con indiferencia la apertura.

En los primeros momentos solo algunos impacientes han acudido; pero a los pocos minutos el aspecto de los establecimientos bancarios era poco más o menos el normal.

Seguramente dentro de breves días será normalizada en un todo la situación bancaria.

Las disposiciones del señor Roosevelt han surtido efecto en los primeros momentos.

Intenta suicidarse en el Cementerio

Valencia, (teléfono). — A las once de la mañana junto a uno de los pantanos situados a espaldas de la iglesia del Cementerio, se disparó un tiro en la cabeza el joven médico don J. Viñe.

Al ruido de la detonación acudió la mujer encargada de los gabinetes destinados a servicios públicos, instalados detrás mismo de dicha iglesia, y al ver en el fondo del panteón a un hombre ensangrentado, avisó al conserje de la Necrópolis. Este se personó en el lugar del suceso con algunos empleados, y en vista de que aún daba señales de vida el herido, le auxiliaron rápidamente y en un taxi lo trasladaron al Hospital provincial.

Se le practicó al herido una delicada operación quirúrgica para la extracción del proyectil.

Se ignoran las causas que han motivado el suceso.

Propague El Luchador

Manifiestaciones políticas del Ministro de Agricultura

Madrid, (teléfono). — El Ministro de Agricultura ha hecho en Barcelona las siguientes manifestaciones a un redactor de «El Noticiero».

No creorabable que surja la crisis hasta elecciones y esto en el caso de que ellas arrojen un resultado contral al Gobierno.

En el caso de que fuesen favorables sería momento adecuado de estudiar si consideraba oportuna la reforma del Gobierno.

En Catña — ha dicho el señor Domingo — deben constituirse los partidos izquierda necesarios para ir a la lleración, en la que no deben entrar los Radicales.

El que socialistas continúen en el Gobierno después de las elecciones será porque subsista la debida unión.

Manifiere por último que el famoso sobre don Azaña contenía documentos referentes al debate planteado en la Cára.

El terremoto de California

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Estado han facilitado una nota a la prensa en la que se manifiesta que entre las víctimas habidas con motivo del terremoto de California, no hay ningún español.

Ha sido elevada a prisión la detención de Menéndez

Madrid, (teléfono). — Al cumplirse las setenta y dos horas de la detención del ex Director general de Seguridad señor Menéndez, se le ha comunicado el procesamiento y encarcelamiento.

Se le exigen 200.000 pesetas para la libertad provisional.

Se dice que el capitán Rojas será trasladado a Prisiones militares para que vuelva a prestar declaración ante la Comisión Parlamentaria.

Unas noticias de «La Nación», o «quien me compra un lío»

Madrid, (teléfono). — El diario «La Nación», de esta noche, dice que hoy en el Congreso, el periodista republicano, señor Gómez Hidalgo, ha manifestado ante un grupo de diputados que el señor Azaña ha decidido retirarse de la política al abandonar el Poder, cosa que no podrá diferirse mucho.

También ha significado que el aplazamiento de la crisis ha sido siempre a requerimientos hechos por el señor Largo Caballero.

Por último ha dicho el señor Gómez Hidalgo que don Marcelino Domingo al plantearse la crisis hará entrega a la prensa de una nota que tiene redactada en la que hace constar que la causa de ella es el drama de Casas Viejas.

Según el señor Gómez Hidalgo, el señor Domingo se dedicará a trabajos literarios.

AZANA SE RIE DE ESTAS NOTICIAS

El Presidente del Consejo recibió en la Presidencia a los periodistas a los que dijo que no tenía noticia alguna de importancia que comunicarlos.

Comentando los periodistas con el presidente los rumores que han circulado sobre su supuesta retirada de la política este los comentó en tonos humorísticos, diciendo que «La Nación» estaba dispuesta por lo visto a hacer la competencia a «Gutiérrez» como periódico de risa.

La política alemana

Berlin, (teléfono). — El presidente del Reichstag, Goering, ha manifestado que, en virtud de órdenes recibidas del ministerio del Interior, había sido destituido el gobernador de Mannheim.

Este pertenecía al partido socialista.

En Baviera la situación política no ha sido decidida.

Ha sido detenido el conde Arco, por haber manifestado que cometería un atentado contra Hitler.

Este fué quien en 1919 tiroó al presidente Eissner.

Las elecciones presidenciales de Hesse se han celebrado hoy, habiendo triunfado el nacionalsocialista Werner.

El expresidente doctor Altum no ha obtenido los votos necesarios por bastante cifra.

Toma de posesión

Madrid, (teléfono). — En el despacho del director de lo Contencioso, se ha celebrado esta mañana el acto de posesión del nuevo director general don Luis Martínez Surera.

El director saliente señor Casanueva, pronunció un discurso enalteciendo al señor Surera, y éste le dió las gracias en otro discurso.

Loring se va a Manila

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha recibido la visita del aviador don Fernando Rein Loring, que esta misma semana emprenderá un nuevo vuelo a Manila.

El Consejo de ministros de hoy

Se firma una extensa combinación de gobernadores

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se han reunido los ministros en el Palacio de Buenavista celebrando Consejo hasta las dos y media de la tarde en que ha finalizado la reunión.

Los ministros de Justicia y Estado, señores Albornoz y Zulueta marcharon a una comida.

Los periodistas interrogaron al señor Zulueta acerca de si en la reunión ministerial se había aprobado una combinación diplomática que tendría por base cubrir la embajada de España en Lisboa para la cual se indicaba un subsecretario, respondiendo el ministro que nada tenía pensado sobre esta combinación, añadiendo: «He leído el sueto, pero no está inspirado por mí, ni tiene nada de cierto.»

A los ministros de Gobernación y Trabajo, los periodistas preguntaron si se había aprobado en el Consejo el proyecto de Ley de convocatoria de elecciones municipales.

Contestaron negativamente y el señor Casares agregó que por su parte había llevado al Consejo y éste lo había aprobado, una combinación de gobernadores.

El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en la reunión, que se halla condensada en la siguiente nota oficial:

«Presidencia. — Proyecto de Ley sobre revisión de Tribunal de subalternos en las dependencias del Estado.

Proyecto de Ley sobre revisión de fallos de Tribunales de Honor en los Cuerpos civiles del Estado.

Estado. — Se acordó remitir a las Cortes para su ratificación el convenio firmado en La Paz el año 1930, regulando el servicio militar entre los nacionales de España y Bolivia.

Se acordó igualmente la propuesta de ratificación del convenio análogo firmado en San Juan de Costa Rica en el mismo año.

Justicia. — Decreto reorganizando los servicios de construcción y reparación de edificios destinados a Prisiones.

Gobernación. — Nombrando gobernador de Zaragoza a don José María Díaz y Díaz Villamil, actual gobernador civil de Málaga.

Nombrando gobernador civil de Málaga a don Ramón Fernández Mato, actual gobernador de Ciudad Real.

Nombrando gobernador civil de Ciudad Real a don José María González Garmena, ex gobernador de Salamanca.

Nombrando gobernador civil de Cádiz a don Ernesto Vega Martínez, actual gobernador de Burgos.

Nombrando gobernador civil de Burgos a don Rafael Bosque, actual gobernador de Almería.

Instrucción. — El ministro expuso las líneas directrices del proyecto de Ley de bases para la reorganización de los estudios universitarios.

Guerra. — Reorganizando los servicios de Estado Mayor con arreglo a la Ley de 12 de septiembre del 1932.

Expediente de obras y adquisición de material.

Trabajo. — Decreto aprobando los Estatutos de las Cajas generales de Ahorro Popular.

Agricultura. — El Consejo ha empezado a estudiar el proyecto de Ley de arrendamiento de fincas rústicas.»

La Esquerra radical cambia

Barcelona, (teléfono). — La Esquerra radical celebró antayer una Asamblea, acordando ingresar en la Esquerra Catalana.

Actos de sabotaje

Barcelona, (teléfono). — A las cuatro y media de la mañana se presentó un grupo frente a la carpintería de Jaime Rumaña, situada en la calle Baja de Sobradell.

Uno del grupo penetró en la tienda, y con la ayuda de los demás procedió a amordazar al hijo del dueño.

Cuando el grupo comenzaba a realizar su obra destructora, estropeando algunos muebles, se presentó el dueño, y los alborotadores huyeron.

Una discusión que acaba a garrotazos

Murcia, (teléfono). — En el café del Arenal discutieron acaloradamente por diversas cuestiones los individuos Antonio Belando Fuentes y otro conocido por el hijo de Juan «El Colorado».

El encarnado, esgrimiendo un garrote, propinó varios golpes a la cabeza de su rival, dejándolo malparado. Una vez cometida la agresión se dió a la fuga, sin que hasta la fecha se sepa su paradero.

Anónimo tuvo que ser conducido a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron una herida contusa en la región frontal, de pronóstico reservado.

Manifestaciones de Teodomiro Menéndez

Madrid, (teléfono). — El subsecretario de Obras Públicas señor Menéndez, ha hecho unas declaraciones que publica un periódico de la mañana.

Se refiere el incidente tenido en el Congreso con el señor Maura, y dice que el señor Maura está mal acostumbrado, porque en sus momentos de arrebatado lanza contra los diputados, y aún contra los ministros, los gestos y las palabras más duras y despectivas, y cuando se le dice alguna cosa se caíada en seguida.

Dice que respecto a lo de Casas Viejas el señor Maura debió callarse, porque no debiera olvidar lo del Parque de María Luisa, de Sevilla, donde no se averiguó nada.

Respecto a que en España se produzca un fascismo o un nacionalismo al estilo de Italia o Alemania, no tiene ningún temor, porque sería una parodia grotesca que terminaría rápidamente, porque para ello están preparados el partido socialista y la U. G. T.

El terremoto de California

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Estado han facilitado una nota a la prensa en la que se manifiesta que entre las víctimas habidas con motivo del terremoto de California, no hay ningún español.

Dirigiéndose a los catalanes dice que han sido unas horas agradabilísimas las que ha pasado viendo cómo los elementos dirigentes de la República tienen una visión clara y perfecta del porvenir de España.

Es de desear que el resto de la nación sienta y piense igual.

Por insultar a los de Asalto

Murcia, (teléfono). — Un guardia de asalto detuvo en una taberna del camino de Alcantarilla, a Ginés Sánchez Pérez, de 22 años, que profirió palabras incoherentes contra el Cuerpo de guardias de asalto.

Conducido a la Comisaría manifestó que lo había hecho, desconociendo que el guardia de asalto fuera tal guardia, puesto que iba vestido de paisano.

Del hecho se dió conocimiento al juzgado competente.

Entran en una iglesia pero solo se llevan quince pesetas

Murcia, (teléfono). — A primera hora del domingo el cura de la iglesia de San Andrés al llegar al templo advirtió que en una de las paredes del edificio que dá a la huerta se había practicado un agujero de unos cincuenta centímetros, al parecer en la noche anterior.

El sacerdote don Salvador Ferrer Martínez avisó al párroco y entre ambos recorrieron la iglesia observando que habían sido violentados cinco cepillos, de los que se llevaron los ladrones unas quince pesetas.

Parece ser que los ladrones trataron también de llevarse una corona de plata que tenía una Virgen María, pero no consiguieron sus propósitos.

La policía practicó una inspección ocular en el templo, comprobando la veracidad de la denuncia que le fué hecha por el referido sacerdote.

Se practican gestiones para dar con los autores del robo.

Mejora la situación de Norteamérica

Nueva York, (teléfono). — Hoy, de acuerdo con la autorización del señor Roosevelt, han abierto las entidades bancarias de 23 de los Estados que habían cerrado los establecimientos.

El público, en contra de lo que se esperaba, ha acogido con indiferencia la apertura.

En los primeros momentos solo algunos impacientes han acudido; pero a los pocos minutos el aspecto de los establecimientos bancarios era poco más o menos el normal.

Seguramente dentro de breves días será normalizada en un todo la situación bancaria.

Las disposiciones del señor Roosevelt han surtido efecto en los primeros momentos.

Intenta suicidarse en el Cementerio

Valencia, (teléfono). — A las once de la mañana junto a uno de los pantanos situados a espaldas de la iglesia del Cementerio, se disparó un tiro en la cabeza el joven médico don J. Viñe.

Al ruido de la detonación acudió la mujer encargada de los gabinetes destinados a servicios públicos, instalados detrás mismo de dicha iglesia, y al ver en el fondo del panteón a un hombre ensangrentado, avisó al conserje de la Necrópolis. Este se personó en el lugar del suceso con algunos empleados, y en vista de que aún daba señales de vida el herido, le auxiliaron rápidamente y en un taxi lo trasladaron al Hospital provincial.

Se le practicó al herido una delicada operación quirúrgica para la extracción del proyectil.

Se ignoran las causas que han motivado el suceso.

Propague El Luchador

La política alemana

Berlin, (teléfono). — El presidente del Reichstag, Goering, ha manifestado que, en virtud de órdenes recibidas del ministerio del Interior, había sido destituido el gobernador de Mannheim.

Este pertenecía al partido socialista.

En Baviera la situación política no ha sido decidida.

Ha sido detenido el conde Arco, por haber manifestado que cometería un atentado contra Hitler.

Este fué quien en 1919 tiroó al presidente Eissner.

Las elecciones presidenciales de Hesse se han celebrado hoy, habiendo triunfado el nacionalsocialista Werner.

El expresidente doctor Altum no ha obtenido los votos necesarios por bastante cifra.

Toma de posesión

Madrid, (teléfono). — En el despacho del director de lo Contencioso, se ha celebrado esta mañana el acto de posesión del nuevo director general don Luis Martínez Surera.

El director saliente señor Casanueva, pronunció un discurso enalteciendo al señor Surera, y éste le dió las gracias en otro discurso.

Loring se va a Manila

CRONICA EXTRANJERA

UN SINGULAR ATENTADO

Vamos a dar cuenta al lector de un caso curiosísimo que se ha producido en esta capital y que más bien parece arrancado del folletín debido a la pluma de un cerebro delirante. Referiremos el hecho con todos los detalles que nos consiente el espacio disponible. La historia es la siguiente:

La señora Rosie Meller es una doctora en medicina, muy linda e inteligente, que se ha hecho famosa por su belleza, sus éxitos facultativos, sus investigaciones bacteriológicas y también por dos o tres obras teatrales que escribió y que alcanzaron el mayor éxito. Parece ser que una vez fué agredida a bofetadas por un amigo austriaco, a consecuencia de una de esas obras teatrales, pero la cosa no tuvo mayores consecuencias. Pero, hace pocos días, cuando la doctora estaba en su laboratorio, instalado en un edificio comercial vastísimo, llamaron repetidas veces por teléfono a la ayudante, rogándole que saliera del edificio, pues quería verla un individuo de su familia. Por fin la doctora consintió en darle permiso y la joven salió. Mas apenas lo había hecho, cuando penetró en el laboratorio un individuo joven, alto y vigoroso, que asestó cuatro puñaladas en la espalda: a la doctora, la cual, valerosamente, arrancó la corbata a su agresor, le hirió ligeramente en una mano y aun lo persiguió, arrojándole a la cabeza algunos frascos de líquidos corrosivos, no sin que antes él hubiese dado a su víctima algunos puñetazos en pleno rostro. La pobre mujer, después de haberse defendido con tanto valor, pudo huir al criminal, empezó a pedir socorro y acudieron, naturalmente, muchos vecinos, que se apresuraron a dárselo y también avisaron a las autoridades para que hicieran las averiguaciones propias del caso.

En la puerta del laboratorio se halló un papel escrito a máquina, en el que se amenazaba con atentados parecidos a otros literatos de ideología opuesta a los partidarios de Hitler. Al parecer el agresor debía de estar familiarizado con el laboratorio y ser hombre hábil, pues aparte de que la ayudante fué engañada para que saliese, sin encontrar, naturalmente, al paciente anunciado, el portero no vio a nadie sospechoso; también se observó que había algunos rollos de gasa deshechos —que el criminal utilizó para envolverse la mano herida— y que las gotas de sangre en el suelo continuaban hasta el lavabo, desde el cual ya se perdía completamente su rastro.

La herida fué llevada al hospital, en donde se vio que las lesiones producidas por el criminal eran mucho más leves de lo que se creyó al principio. Se trataba solamente de cortes superficiales. En cambio presentaba contusiones en el rostro y la luxación de un brazo.

La linda señora Meller declaró con muchos detalles cuanto llevamos expuesto, pero no pudo dar ningún indicio que condujera a la prisión del malhechor. Dió, naturalmente, sus señas personales, se posesó un pedazo de su corbata, pero nada más. Nadie lo vio ni nadie pudo hallarlo. Había desaparecido como un fantasma.

Como antecedente no es demasiado extraordinario, se dirá el lector con razón sobrada. Pero ahora viene lo bueno. La policía empezó a reclear. La linda doctora Rosie Meller, una vez respondida, fué llamada a la Jefatura de Policía a prestar declaración. Y los agentes, aprovechando esta circunstancia, se presentaron en el laboratorio, con objeto de hacer una investigación minuciosa. Especialmente querían ver la máquina de escribir de la doctora. Y entonces comprobaron que el papel amenazador escrito por el delincuente, había sido impreso por aquella máquina. Llevaron esta última a la Jefatura, en tanto que la doctora

estaba declarando, y en cuanto ésta la vio turbado en extremo y trató de hacer caer la máquina al suelo, a fin de que se rompiera. Pero no se lo permitieron. Y entonces surgió la imprevisión. La doctora, entre sollozos, con fustes la verdad. Ella misma fingió las llamadas telefónicas a la ayudante, y le dió el permiso para ausentarse. Ella también fué la que se causó los cortes en la espalda, la que escribió el papel amenazador y vertió en el suelo sangre de algunos tubos de ensayo, hasta el lavabo, rompió vendas, destruyó una corbata. Pero se cayó después de haberse herido y se causó las contusiones del rostro y la luxación del brazo. En una palabra, fué un atentado simulado. ¿Por qué? ¿Con qué objeto? Eso es lo que no se ha podido averiguar, pues la doctora ha dado varias versiones, todas increíbles. Y ha sido condenada a la cárcel, destituida de sus empleos y se le han embargado también los derechos de sus obras.

J. STOKER (Reproducción prohibida).

Relaciones culturales italo-españolas

Bajo el patronato de la Embajada de Italia en Madrid y por iniciativa del Centro de Intercambio Cultural "Ilo Esp ñol" se inicia la publicación de una colección de obras destinadas a ilustrar los vínculos culturales existentes entre Italia y España.

El primer volumen será "Motivos españoles" de Eziú Levi al cual seguirán:

Fugenio Mole, Estudios de literatura española.

Luis González Alonso, Bibliografía del Hispanismo en Italia.

Altamira, Psicología del populapagnuolo.

González Palencia Hurtado, Storia della letteratura Spagnola.

Los centros culturales y las personas estudiosas que desearan mayores detalles referentes a dichas publicaciones pueden dirigirse al responsable de el Instituto Interuniversitario Italiano en esta ciudad, Corno, consul de Italia en Alicante.

Instalaciones completas para Bares y Cafés

Tomás Alberca Méndez Núñez, 39 Teléfono 1779

Abelardo Coáputi Galán Aiquiter de bocoyes vacios

El ornato de la Ciudad reclama que se decenten esos tranvías

Es verdad que los tranvías de Alicante prestan un lamentable servicio, adaptado únicamente a las conveniencias de la empresa, pero bien es verdad también que este servicio se presta en coches sucios, de lamentable aspecto a los que se quiere cubrir honestamente con esa serie de anuncios ya también bastante descoloridos y viejos.

Estará bien que ya que por lo visto no hay modo de que los recorridos del tranvía sean lógicos y lo necesarios que sería de desear, se cuidara por lo menos de que los coches estén decentemente presentables, tanto en su aspecto exterior como en el interior. Hay algunos que ya tienen lavada la cara y ya presentan un aspecto de decencia bastante aceptable, pero hay otros lamentables, lamentables, que ni aún para los servicios de carretera deberían tolerarlos las autoridades.

Llega el verano, todo parece más optimo y más sonriente; nos preocupamos todos de que los forasteros vengan a nuestra tierra, queremos que se lleven una buena impresión de Alicante...

Y esos coches tal como están ahora, tal como estarán dentro de tres o cuatro días, no se remozan un poco, ¿dónde bien mal en el ambiente clarioriente de la ciudad.

Elección de "bellea" y bailes

En el Círculo de Izquierda Radical Socialista de la calle San Vicente tuvo lugar el sábado pasado a las diez de la noche, la elección de "Bellea" de la Foguera de la calle Trafalgar.

La elección recayó en la encantadora señorita Carmen García y se nombraron damas de honor a las simpáticas Lolita Miralles, Finita Oliver, Angélica Muñoz y Marija Riquelme.

El numeroso público que asistió, tributó una eufórica ovación a elegidas y al jurado, que se vio en un trance difícil para designarles dado el gran número de señoritas concurrentes.

Hasta altas horas de la madrugada bailó la gente joven.

La comisión (femenina) de la Foguera Pintor Casanova y Quiroga, celebró también su baile viéndose el local muy concurrido de preciosas muchachas que rindieron culto a Terpsicora hasta altas horas de la noche.

En el "Magnitas Club", tuvo lugar la elección de la Belleza de la Foguera que los "burócratas" presentan todos los años.

La elección recayó en la simpática y bella señorita Antonita Torres Pomata, recibiendo el fallo con una calurosa ovación que le prodigaron los numerosos concurrentes.

Prueben Esta Nueva Receta Para el Cutis

NINGUNA ARRUGA



MEJILLAS FIRMES, FRESCAS, ROSADAS A LOS 50 AÑOS

Asombrosos experimentos clínicos con el extracto biocel (bueno con animales jóvenes) han sido efectuados por el Profesor médico Stejskal de la universidad de Viena.

Hasta con mujeres de 55 a 72 años, las arrugas han desaparecido completamente en las seis semanas.

(Véase el informe completo en el periódico médico de Viena). Los músculos flácidos y relajados de la cara se vuelven frescos y firmes; una tez marchita se rejuvenece rápidamente. Mujeres de 50 años pueden ahora aparecer 30 y conseguir una piel y una tez que envidiarían muchas jóvenes. Suministrando a su cutis este precioso extracto biocel rejuvenecedor, la Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, Alimento del cutis, de color rosado, le nutre durante el sueño. Aplíquela por la noche.

A la mañana empleen la crema Tokalon blanca (sin grasa). Hace desaparecer los poros dilatados y las espinillas; báñala también su piel de 3 tonos en 3 días.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,50, tamaño grande, y Ptas. 1,75, tamaño pequeño.

Extracto de un Acta Notarial

En la Ciudad de Barcelona a 1 de marzo de 1933, reunidos los señores que al margen se expresan, representando una parte al grupo de Fabricantes de Sederías y otra a los Comerciantes de Alicante, Madrid, Valencia y Sevilla, acordaron lo siguiente:

Primero. — Que las 6.400 piezas de Sedería, Trobalco, Toiles y artículos similares se destinen para la venta, en Madrid 2.800 piezas — en Sevilla 1.200 — en Valencia 1.200 y en Alicante 1.200.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL, featuring an illustration of a woman and child, and text describing its benefits for children's digestive health.

De Hacienda Cartera de Sociedad

Se ha firmado para mañana el siguiente señalamiento de pagos: Don Andrés Garriga, 3.500 pesetas; don Rafael Soer, 1.817,85; don Vicente Terol, 1.106,29; don Daniel Fenoll, 1.282,00; don Vicente Adán Rovira, 1.000,00; don Joaquín Fernández, 1.286,30; don José de M. Linares, 1.462,00.

Movimiento del Puerto BUQUES ENTRADOS

Río Francoñ, español, de Las Palmas, con plátanos. G. G. Laferriere, francés, de Marsella, con pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Río Francoñ, español, para Valencia, Tenerife y Las Palmas, con plátanos y carga general.

Capitán Segarra, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa Alhucemas, con carga general y pasajeros.

Mar Negro, español, para Huelva, en lastre. G. G. Laferriere, francés, para Orán, con pasajeros.

Todos los síntomas del catirro se mejoran y la tos cesa, con PASTILLAS CRESPO, 2 pesetas caja.

¿CONOCE VD. el secreto del "LADILLINE"?

perfumado con él y eliminará totalmente ladillas y demás parásitos. Exíjalo marcando O y obtendrá regalo.

Se vende huerlo

sito en Los Angeles con casa de planta baja y piso, a poca distancia del tranvía. Para informes Plaza de Gabriel Miró, 17, bajos.

Negocio en Alicante

Traspaso Bazar situación inmejorable o admisión socio, ampliación negocio administrado propio capitalista. Razón Castellón. — Liorna, 7. — ALICANTE

Agricultores

Amónico de la mejor clase y calidad se vende precio conveniente en el almacén de hierros de García, Maissonave, 18, Alicante.

NECESITAMOS

Agentes, representantes, delegados y viajeros. Hombres y mujeres, no importa estén colocados. Gran porvenir, única oportunidad para obtener buen ingreso, con posibilidad de empezar inmediatamente. Dirigirse por escrito: Nestal International Interchange, Avenue de la Gare HENDAYE (Francia).

Sucesos

Riña Por reñir y escandalizar en la vía pública, han sido denunciados Fernando Saprana Sánchez y Francisco Jrgue vanderlo, Viajante. Razón, Garage Victoria, Paseo Gadea; de 10 a 1 y de 3 a 6.

Gerrolozo y tente lieso Antonio Sogorb Ferrero de 36 años de edad, denuncia al dueño del Bar La Criolla, situado en la calle del Primero de Mayo, por haberle propinado un fuerte garrozo en la cabeza produciéndole una lesión de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

LIBROS

al contado y A PLAZOS, en las mejores condiciones. Pida usted catálogos a "EL HOGAR DEL LIBROS"

OPOSITORES

PREPARACION PARA AUXILIARES DE CONTABILIDAD P. D. R. Don ANTONIO BLANCA PEREZ; Funcionario de Hacienda y Don ALEJANDRO GARCIA BARRIA; Profesor Mercantil Convocados 120 plazas. Sueldo de ingreso 3.000 pesetas. — Edad, 18 a 40 años. — Título de Perito Mercantil, Bachiller o Maestro. — Instancias hasta el 15 de Agosto. — PARA INFORMES Y MATRICULAS TORRIJOS 33, 1.ª - De 4 a 6.

Resumen de embalse en los pantanos

Según los datos de la Confederación Hidráulica, del día de ayer, es el siguiente: Pantano de la Fuensanta: Embalse, 52.351.844 metros cúbicos; desagüe, 325.333 metros cúbicos. Pantano del Talave: Embalse, 22.130.750 metros cúbicos; desagüe, 202.362 metros cúbicos. Pantano del Quipar: Embalse, 7.057.306 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos. Pantano del Corcovador: Embalse, 1.534.533 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos. Pantano de Puentes: Embalse, 728.359 metros cúbicos; desagüe, 50.803 metros cúbicos.

Comisión Gestora

Se convoca para mañana a las 10 de la noche en el Ayuntamiento, a los componentes de la Comisión Gestora de "Les Fogueres de Sant Chuan". Se ruega la puntual asistencia. El Presidente, Manuel Colla; Secretario, Oncina.

Casa de Socorro

Durante las pasadas veinticuatro horas, han sido asistidos en este benéfico establecimiento: Felisa Fuentes, contusiones en el hombro y región parietal derecha. Vicenta Mira, punturas tercio medio pierna izquierda.

Antonio Sogorb, herida contusa región occipital izquierda. José García, fractura tibia y peroneo derechos tercio medio.

GUARDIA PAR - MAÑANA Médicos, don Alvaro Campos y don Federico Sellés. Practicante, don Antonio Orenes Senabre.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY IDEAL CINEMA Cine desde las 6:30. "La Confidente".

CENTRAL CINEMA Cine desde las 6:30. "Nada más que un Gigolo".

SALON ESPAÑA Cine desde las 6:30. "Cag'ios ro".

PARA MAÑANA IDEAL CINEMA Cine desde las 6:30. "Titanic".

CENTRAL CINEMA Cine desde las 6:30. "El milagro de la fe".

SALON ESPAÑA Cine desde las 6:30. "Como el arriño" y "Las huellas del mono".

Asociación de Cultura Musical

Mañana da un concierto en el Principal el gran pianista Leopoldo Querol. He aquí el programa:

Fantasia cromática y fuga.—Bach. Carnaval de Viena op. 26.—Schumann. Allegro, Romanza.—Scherzino. Intemezzo, Final.

Hilandería op. 67, núm. 4.—Mendelssohn. Scherzo en mi.—Mendelssohn. Preludio en re bemol.—Chopin. Scherzo en do sostenido op. 39.—Chopin.

Albain.—Albéniz. Navarra.—Albéniz. III

La isla alegre.—Debussy. La terraza de las audiencias al claro de luna.—Debussy. Cuentos.—Ibert. I Muchacha voluble. II El asnillo blanco. Alborada del gracioso.—Ravel. Valr Mephisto.—Liszt.

Un cadáver en el campo

Castellón, (teléfono).—En Segorbe fué encontrado en una finca de la Partida llamada La Hoya el cadáver de Francisco Ardiz, certificando los médicos que falleció a consecuencia de un ataque.

Palabras de Bujeda

Madrid, (teléfono). — De una entrevista celebrada por el director de Registros señor Bujeda son las siguientes palabras: «Yo no entro a decir lo que pienso y lo que haría la U. G. T., que naturalmente, se lanzaría a la lucha si viera en peligro sus aspiraciones de clase; pero no creo que pase nada, dada la estructura de las Cortes, que no se pueden disolver por no ser constitucionales; pero si se disolvieran, torciendo la voluntad nacional, entonces, sí.

Lo que dicen ahora mis amigos va más contra el fascismo que contra otra cosa. Ahora solo puede formarse un Gobierno de radicales, por ejemplo, entrado en un Gobierno de izquierda, no existiría problema alguno. Lo que hay que analizar es si la conducta es contraria a los principios mínimos acordados por la revolución.»

No lo dude, que donde más barato se compran los NEUMATICOS, es en CASA SEBASTIÁN de Elche.

Propague El Luchador

Lea El Luchador

Noticias de la provincia

Hurto de un carro SAN VIBENTE.—José Montoya Ferrández, denuncia el hurto de un carro y una caballería de su propiedad que dejó breves momentos abandonados en la calle de Crnal jas de esta localidad.

Robos SAX.—En el muelle de la estación del ferrocarril, penetró gente desconocida que se apoderó de dos faros de tejidos, uno de ellos de un peso de 5 kilos y el otro de unos 25.

Se practican gestiones para rescatar lo robado y detener a los autores.

VILLENA.—Don Miguel Esquemebre Martínez, propietario de una platería, denuncia que en su establecimiento, se presentó un individuo de unos 25 años forastero con el fin de que le arreglara una sortija.

Cuando hubieron hecho el trato y el desconocido abandonó el local con el natural estupor que le habían desaparecido de una vitrina los relojes, uno de ellos de oro y valorado en 125 pesetas y otro de plata de 50 pesetas.

También notó la falta de una sortija de oro que valora en 125 pesetas. Se practican gestiones para dar con el parero del "visitante".

TR BUNALES

Señalamientos para mañana: Una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Alcoy por el delito de hurto contra Rafael Güerola Oltra. Abogado señor Gadea Procurador señor Galán.

Otra del Juzgado de Monóvar por el delito de allanamiento de morada contra Antonio Jordán Gironés, Abogado señor Tarí. Procurador señor Berenguer.

Otra del Juzgado de Alicante Norte por estafa contra Vicente Franco Rey. Abogado señor Alejos. Procurador señor Pinedo.

Solución de un conflicto

Castellón, (teléfono).—En Nules han llegado a un acuerdo propietarios y obreros campesinos, reduciendo unas bases, que han sido firmadas por ambas partes.

Comentario al acto del Frontón

Madrid, (teléfono). — Todos los comentarios de hoy giran alrededor del escandaloso término de la Asamblea económica agraria organizada por la Unión Económica.

Conviene advertir que de la Unión Económica es alma el redactor jefe de "La Epoca", don Mariano Marfil, último subsecretario de Gobernación de la monarquía y director general de Aguas con la Dictadura.

Además, presidió la Asamblea el presidente de la Unión Económica, don Ramón Bergés, caracterizado monárquico bilbaíno, cuyas luchas con los republicanos y los socialistas de Vizcaya fueron largas, accidentadas y aún dramáticas.

El discurso pronunciado por este señor en la sesión de clausura tiene frases verdaderamente comentables, como ésta:

«En todas las conclusiones está que la Reforma agraria no puede subsistir tal como es, porque no tiene realidad. Todas nuestras conclusiones significan la oposición a la Reforma agraria.»

También se hace notar que vinieron a la Asamblea pequeños arrendatarios, labriegos salmantinos traídos por Lamamié y Gil Robles.

En cuanto a la presencia de tres diputados republicanos que tuvieron la debilidad de hablar, no han sido menos los comentarios.

Palabras de Bujeda

Madrid, (teléfono). — De una entrevista celebrada por el director de Registros señor Bujeda son las siguientes palabras:

«Yo no entro a decir lo que pienso y lo que haría la U. G. T., que naturalmente, se lanzaría a la lucha si viera en peligro sus aspiraciones de clase; pero no creo que pase nada, dada la estructura de las Cortes, que no se pueden disolver por no ser constitucionales; pero si se disolvieran, torciendo la voluntad nacional, entonces, sí.

Lo que dicen ahora mis amigos va más contra el fascismo que contra otra cosa. Ahora solo puede formarse un Gobierno de radicales, por ejemplo, entrado en un Gobierno de izquierda, no existiría problema alguno. Lo que hay que analizar es si la conducta es contraria a los principios mínimos acordados por la revolución.»

No lo dude, que donde más barato se compran los NEUMATICOS, es en CASA SEBASTIÁN de Elche.

Lea El Luchador

Lea El Luchador

Deportivas

Cross country

El XVIII Campeonato de España de Cross, fué ganado por el catalán Andreu. Por equipos venció el conjunto catalán. Seguidamente se clasificaron las representaciones guipuzcoana y castellana

Barcelona, (teléfono).—Con tiempo desfavorable se disputó anteayer en los terrenos del Hipódromo de Casa Antunez, sobre una distancia aproximadamente de 11 kilómetros, el XVIII Campeonato de España de Cross country. La animación despertada por la prueba fué extraordinaria. En ella actuó como juez árbitro el presidente de la Confederación Española de Atletismo, don José A. Trabal. Actuaron de adjuntos los señores Julio Sunyer y Fabra, de Comisario General, don Luis Me-

léndez, de cronometradores los señores J. Bautista Roca, Andrade, Aixela y Vea, y de jueces de llegada las señoritas Josefina Torrens y Monserrat Guachs y los señores Carre, Madrid, Ibars y Blanch.

Breve historial del Campeonato

Como es sabido, el campeonato de España de cross country se disputó por primera vez el año 1916. Seguidamente reproducimos la relación de los ganadores de las pruebas con los equipos que en cada año se adjudicaron la carrera.

Año	Campeón	Equipo vencedor
1916	Pedro Prat, (Cataluña)	Cataluña
1917	Pedro Prat, (Cataluña)	Cataluña
1918	V. Errausquin, (Guipúzcoa)	Guipúzcoa
1919	Julio Domínguez, (Castilla)	Guipúzcoa
1920	Julio Domínguez, (Castilla)	Vizcaya
1921	José Andía, (Guipúzcoa)	Guipúzcoa
1922	Miguel Peña, (Guipúzcoa)	Guipúzcoa
1923	Amador Palma, (Vizcaya)	Cataluña
1924	José Andía, (Guipúzcoa)	Cataluña
1925	Amador Palma, (Vizcaya)	Cataluña
1926	Miguel Palan, (Cataluña)	Cataluña
1927	Amador Palma, (Vizcaya)	Vizcaya
1928	A. Peña, (Vizcaya)	Cataluña
1929	J. Oyabide, (Vizcaya)	Vizcaya
1930	J. Ramos, (Castilla)	Vizcaya
1931	Arturo Peña, (Vizcaya)	Cataluña
1932	Miguel Cialceta, (Guipúzcoa)	Guipúzcoa
1933	Andreu (Cataluña)	Cataluña

Lo que fué la carrera

El resultado de este campeonato de España ha sido verdaderamente anormal. Se consideraban como favoritos de la prueba a Guipúzcoa, para clasificación por equipos y al corredor de este conjunto Miguel Cialceta, campeón del año anterior, como vencedor absoluto.

Esta opinión se acrecentó aún más, en la víspera de la celebración de la carrera por el gran temporal de lluvias que se desencadenó sobre esta población. El terreno por el estado húmedo tenía que ser favorable a los corredores nortños y por eso los guipuzcoanos pararon en gran favor. Además, el equipo catalán único rival que se presentaba temible para los guipuzcoanos, tuvo que aliarse con algunos corredores suplentes lo cual debilitó grandemente el conjunto de los pedestistas locales.

Y nada de lo pronosticado sucedió. Los guipuzcoanos no vencieron y el modesto equipo catalán sorprendiendo a todos, obtuvo una gran victoria.

Fueron los animadores de la prueba los hombres de poco peso. La pesadez del terreno, les fué favorable y en todo momento se vio en cabeza a los hombres de talla minúscula y para ellos fué la victoria.

Los cuatro primeros puestos se los adjudicó el equipo catalán. Esto sorprendió a todos pues el equipo tuvo que formarse a última hora con corredores suplentes entre los que figuraban el vencedor de la prueba y el ocupante del segundo lugar. Fué Martorell el hombre de mas clase a lo largo de la carrera. Excepto en los primeros momentos

defraudaron en absoluto. No hicieron nada, ni como conjunto ni individualmente. Clasificaron sus corredores en puestos muy retrasados y a una gran distancia de los rivales catalanes, guipuzcoanos y castellanos

El desarrollo de la prueba

De salida, tomaron la cabeza los catalanes Roca y Gracia. Les siguieron los equipos guipuzcoano y castellano completos. Los primeros momentos el equipo guipuzcoano fué el que mejor impresión causó, marchando sus corredores perfectamente agrupados. A media carrera, los vascos se habían agotado. Desde este momento ocupó la cabeza el catalán Martorell el cual ocupó el primer puesto hasta el final de la prueba. Al entrar por primera vez en el Hipódromo de Casa Antunz se seguían al defender del equipo barra de Gracia, Coll, Andreu y Calle. En estos momentos abandonó la prueba el catalán Corpas, debilitándose con esto el conjunto castellano. A la llegada final al Hipódromo de Casa Antunz, seguía en cabeza Martorell. Cuando faltaba unos trescientos metros para la meta, su compañero de equipo Andreu, realizando un sprint fantástico, logró entrar el primero en la meta de llegada, arrebatando arrebatando así a su compañero, el primer puesto, que aquel creía asegurado.

Clasificación

Primero, Andreu (Cataluña), 39 minutos, 51 segundos 3/5; Segundo, Martorell (Cataluña), 39 m. 55 s.; Tercero, López (Cataluña); Cuarto, Navarro (Cataluña); Quinto, Coll (Guipúzcoa); Sexto, C. Blanco (Castilla); Séptimo, Cialceta (Cataluña); Cialceta, (Guipúzcoa); Esmandia, (Cataluña); Calle, (Castilla).

Por equipos regionales: Primero Cataluña 17 puntos; Segundo Guipúzcoa 53; Tercero Castilla 56; F. Montañesa 94; F. Valenciana 111. Por equipos de Clubs: Primero Tagamanen 16 puntos; Segundo Gimnástica de Uliá 25.

Fútbol

Fútbol infantil

El partido de fútbol celebrado en el campo del Imperial por los equipos infantiles Modelo F. C. y Troya F. C., terminó con la victoria del primero por 5 a 2. Los equipos se alinearon como sigue: Modelo: Félix; Aparicio, Gomis; Lara, Moraga, Reyes; Amat, Llorens, Fariña, Benimeli, Vives.

Troya: Botella; Benimeli, Parres; Molina, Sanchis Galan; Marcos, Vicedo, Bernard, Alemany y Quintana el árbitro legal señor Alfonso, EN NOVELDA

La Unión Frutera bate al primer equipo del Elche F. C. por 2 a 1

La actuación de la «Unión Frutera» fué algo grandiosa. Jugó todo el partido con tal codicia y entusiasmo que cuando el Elche quiso imponerse era imposible ya que los medios y defensas locales coraban cuantos avances hacían los ilicitinos.

El partido dió comienzo a las 4 de la tarde alineándose los equipos de la siguiente forma. Elche F. C.: García; Samper, Orriols, Albarrach Piqueres, Bous; Irlas, Adelantado, Clement, Baeza y Amando. Unión Frutera.—Ernesto; Toni,

Peñarroya; Hermano, Julio, Sánchez Rizo, Guardiola, Plaza, Perne, Beltrá II.

La primera parte finalizó con empate a cero. En el segundo tiempo Plaza, a los 3 minutos, marca el primero de la tarde. Poco después Perne se encarga de elevar a 2 el tanteo de los locales. Después de brillante jugada el Elche marca su único goal por mediación de Clement.

El encuentro se ha desarrollado, a pesar de la codicia y entusiasmo que pusieron en la contienda ambos conjuntos, dentro de la mayor corrección. El numeroso público que asistió al encuentro aplaudió con calor muchas jugadas y salió complacido de la admirable actuación de los dos equipos.

Este encuentro fué ofrecido por la Unión Frutera como homenaje al veterano jugador Vicente Plaza al que una bella señorita ofreció un bonito ramo de flores, verificando además el saque de honor.

Arbitó con suma imparcialidad Pascual Payá.

PASTILLAS KIAM

curan la TOS

por fuerte y crónica que sea

¡PROBADLAS!

La primera caja conviene

Sólo cuesta TRES REALES

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.

De 10 a 1 y de 6 a 7

Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.

Imitaciones a piedas ladrillos y mármoles.

Esgafiados y dibujos al relieve.

Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color

A base de cemento.

MANUEL GUTIERREZ

Pérez Galdós, 70.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

SAN FERNANDO 4

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º

(Frente a la estatua de Mousonave)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Curación de las Hernias

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el VIERNES próximo día 17 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista señor TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los desensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el VIERNES próximo día 17 del corriente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Denia el día 16 en el Hotel Comercio. En Cartagena el día 18 en el Hotel Francia y París y en Murcia el día 19 en el Hotel Amat, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT.

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona

Ronda Universidad, 4 principal

Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente

Vicente Lloret

Hotel «El As»

— Gran confort — Calefacción —

— Baño — Timbres — Ascensor —

Viajeros estables, pensión completa desde 8'50 pesetas

Especialidad en paellas alicantinas

Calle Rosalia de Castro, 26

(Antes Infantas) : Teléfono 12741

MADRID

Dirigido por su propietario

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA

Calderón de la Barca, 26, 28, y 30: JUAN DE HERRERA, 6

LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante

Edificios propios, especialmente construidos para colegios.

Profesorado numeroso y completo. — Clases al aire libre —

Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FISICA

FRANCES — DIBUJO — MUSICA — GIMNASIA

CENTRAL CINEMA

— Para HOY —

Nada mas que un gígolo

Sesión de 6 tarde en adelante

Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª, Lda.

Antes Sucesor de Candela y Devesa

BAUEN, 23 y 25, ALICANTE

Frente a la Puerta de «La Unión»

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de

Desiderio Reig.—ALICANTE

Ganga

Solo por unos días la CASA HUESA Sagasta 16 vende ZAPATILLAS DE PAÑO de 6 pesetas e par a 3 pesetas.

Aproveche esta ocasión pues luego será tarde.

Recomendamos

Los vinos de mesa CASTELL DEL REMEY el JEREZ QUINA «FONTAN» las BODEGAS «COLON» y el CAFE «COLON» establecimiento preferido de las familias, donde se sirven los tan afamados BRACAFE, cafés del Brasil, de fama mundial, y los riquísimos helados de AVELLANA que se sirven ya.

Av. ZORRILLA, 12 — Teléfono 2011.

Lea EL LUCHADOR

Nacional Prillii

La mejor cubierta y más barata

AGENCIA OFICIAL

CASA SERRANO

ELCHE, Teléfono 154.

UN GRAN CAUDAL DE

AGUA

POR UN COSTE ENORME SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA

BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase

Operativa por durante muchos años

Vañó Sánchez y Cremades

Castafios, 12

Apartado 65

Alicante

Pensión URZAY

EN EL MEJOR SITIO DE MADRID

Edificio completamente nuevo a tres fachadas

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía

TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

: Gran confort :: Calefacción central ::

Ascensor :: Baño :: Agua corriente

Cocina excelente :: Tel. 11921 :: Autos

PENSIÓN DESDE 10 PESETAS

Automóviles

Sabido es que los guardabarras están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardar barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7'50 ptas.—Bote de medio kilo, 4'00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2'25 ptas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10

ALICANTE